

# “舞动”春天 “打卡”悦读

## “悦读蜀山，品味书香”世界阅读日系列活动今启动

暮春四月，草长莺飞，正是读书好时节。今日，在世界读书日即将到来之际，由合肥市蜀山区文旅局和团区委联合主办的2019年“悦读蜀山，品味书香”世界阅读日系列活动将正式启动。启动仪式当天，不仅有充满春之韵味的舞蹈、朗诵供市民欣赏，更有读者朋友“跃跃欲试”的“打卡蜀山城市阅读空间”趣味竞赛精彩上演，一起期待吧！  
□ 陶含玉 雨静 星级记者 汪婷婷

### “舞动春天”开启奇妙悦读之旅

春天，适合读书，也适合舞动。记者了解到，蜀山区世界阅读日活动启动当天，在蜀山区文化馆四楼剧场，读者朋友将欣赏到由井岗双馨艺术团带来的舞蹈《逐梦春天》，该节目曾获该区第七届“舞动春天”舞蹈大赛二等奖。除了舞蹈，现场还有经典诗朗诵等精彩节目。

值得一提的是，为了给读者朋友带来丰富的精神“食粮”，安徽历史文化研究中心副主任、合肥晚报《最合肥》周刊主编李云胜老师也将来到启动仪式现场，给大家做精彩的读书分享。

启动仪式过后，就将进入到读者朋友最为期待的“打卡蜀山城市阅读空间”活动了。记者了解到，自“悦读蜀山”之旅报名通道开启以来，广受欢迎，仅一天时间，亲子组名额就已一抢而空，成人组名额也所剩无几。

十个城市阅读空间将分成三条线路，由参与者抽签决定分组，每个阅读空间都准备了精彩的主题活动，

如诵读文章、寻找图书、猜字谜等。本次活动不仅全程免费，还为参与者准备了阅读空间护照、手绘地图、文化衫等丰厚礼品，每组成绩优秀者还将获得惊喜阅读大礼包。

今天，约150名大朋友小朋友将在书香四溢的蜀山阅读空间中穿梭、读书、游戏，与春天来一场别样的约会！

### 蜀山区城市阅读空间手绘地图今上线

据悉，蜀山区目前已经开放的阅读空间有10个，即将开放的阅读空间有2个，今年计划新建4个城市阅读空间。这些城市阅读空间就像珍珠一样散落在各个镇、街、开发区，为热爱阅读的市民朋友们勾勒出了一张“蜀山区城市阅读空间地图”。而在今天的启动仪式上，蜀山区阅读空间手绘地图也将正式“揭秘”。今后，读者朋友们只要带着这张手绘地图，想出门看书分分钟就能实现。

记者了解到，2017年9月，合肥蜀山区第一家城市阅读空间——林间书舍，正式对外开放。到如今，该区15分钟阅读圈已经从愿景变为现实，截至今年3月底，共接待读者547340人次，办理读者证4951张，外借图书199551册次，举办活动1101场次。该区城市阅读空间是政府为民办实项目，实行“图书馆+书店”的“馆店一体”模式，让公共图书馆阅读服务与文化休闲体验相融合，依托专业的公共图书馆科技型产品和特色化运营服务实现线上线下互联互通，打造集阅读体验、教育培训、文化休闲、创意展示于一体的城市文化休闲空间。



昨日上午，合肥市包河区义城街道妇联计生协组织巾帼健将们骑行在森林公园的绿茵小道上，倡导行人及游客低碳出行。  
□ 赵玲玲 记者 周诚文/图



在第50个世界地球日来临之际，合肥市望湖社区团支部、文明办联合合创邦创客发展中心、芳邻学社在社区二楼城市生活驿站开展主题为“爱护环境·争做地球小主人”环保创客活动。  
□ 张静 记者 沈娟娟 文/图

## 七进宫仍不悔改 男子贴面膜行窃再被抓

星报讯(黄春艳 记者 徐越蕾)近日，濉溪县公安局新城派出所民警在阜阳警方的配合下，将涉嫌盗窃手机的犯罪嫌疑人李某抓获。

去年12月28日，新城派出所接到报警，报警人杨某称在洗浴中心睡觉时手机被盗。民警火速赶往现场，在了解事情来龙去脉后，便和失主一起去调取监控，在监控中发现，一名脸上贴着黑色面膜的男子，慢慢地靠近杨某，趁身边的人不注意，偷偷将杨某的手机拿走。

由于盗窃嫌疑人贴着面膜，只能判断是一名男子，并不能确定其身份。民警在勘查现场时，在换衣间垃圾桶内找到了一张丢弃的黑色面膜。通过查询

洗浴中心入口监控，民警发现一个身穿黑色外套的男子身影与盗窃嫌疑人身影十分吻合，遂判断此人极有可能就是盗窃嫌疑人，并且已经将面膜扔在了洗浴中心。原来该男子名叫李某，是阜阳市颍州区人。更令人震惊的是，民警发现此人自2007年至今已经先后被公安机关刑拘过7次，其中6次均是因盗窃罪被判刑。

此时，民警十分确定，该男子就是盗窃手机的嫌疑人，并将其列为网上在逃人员。4月10日，李某被阜阳市颍州区警方抓获。李某落网后，对自己盗窃杨某手机的犯罪事实供认不讳。目前，李某因涉嫌盗窃罪，已被濉溪警方刑事拘留。



昨日，“保护绿色地球，创造美好家园”活动在合肥市梅山路社区举行，小朋友们通过“抱地球接力跑”等趣味游戏的方式，倡议爱护地球，保护环境。  
□ 郭艳 孙雨静 记者 马冰璐 文/图

## 膝关节疼痛不已，原是痛风“作怪”

星报讯(张薇 记者 马冰璐)左膝关节疼痛，X线、CT检查及MRI检查均提示关节退行性改变，抽血检查尿酸水平在正常范围，55岁的王先生痛苦不已，最终，经双能量能谱CT检查，他被确诊为痛风。4月20日是“全民关注痛风日”，专家提醒，早期诊断、规范化治疗可以明显提高患者预后，提高生活质量。

安庆的王先生今年55岁，近半年来左膝关节疼痛，而且越来越厉害，严重的时候走路都一跛一跛的。在当地医院做了X线、CT检查及MRI检查均提示关节退

行性改变，抽血检查了尿酸水平在正常范围。治疗一段时间后，王先生的疼痛并没有得到缓解。上个星期，王先生来到安医大一附院就诊，确诊为痛风。

据该院放射科副主任医师李小虎博士介绍，与X线平片及单能量CT相比，双能量能谱CT能够超早期显示更细小的尿酸盐结晶的存在；与MRI相比，该检查技术可以进行多关节的扫描成像，不仅可以鉴别尿酸和非尿酸结晶沉积，还可以进一步定量尿酸盐结晶的浓度、痛风石的大小及体积。



4月18日，第三届中国宣纸旅游文化节在泾县丁家桥镇开幕。泾县公安局丁家桥派出所、治安大队50名安保警力提前上岗，维护现场交通、治安秩序。  
□ 汪中庄 王响宁 曹开发

## 首台阿玛仕1050RS近视手术设备落户合肥 安徽屈光手术迈入千频时代

与国际医疗技术接轨，引进先进的屈光医疗技术，满足近视患者个性化摘镜需求。3月6日，安徽首台千频阿玛仕全激光设备在国家三级眼科合肥普瑞眼科装机成功。阿玛仕1050RS全激光设备的引入，标志安徽开启摘镜手术的“千频精准”时代，合肥成为华东地区可与一线城市比肩的眼科中坚力量。

阿玛仕1050RS的出现打破了激光手术领域蔡司全飞秒一枝独秀的格局，激光近视手术领域技术再次全面升级，无瓣、无痕、无切口、无压力、个性化、“零”接触，七大创新举措，再创经典角膜表层手术新高度，合肥普瑞眼科作为安徽第一家、华东第五家引进该设备

的医院，至此，安徽的屈光不正患者“足不出户”在安徽就可享受到国际领先的近视矫正技术。

据悉，阿玛仕1050RS千频设备，激光频率首次突破千频，1.3秒/D的切削速度又一次刷新近视治疗速度，极大缩短手术过程时间，舒适度更高，手术后视觉质量更高。目前，合肥普瑞眼科医院作为安徽首家同时拥有德国蔡司全飞秒Smile3.0和阿玛仕1050RS千频全激光的三级专科医院，代表了目前角膜屈光设备最高端配置，为不同需求的近视患者提供了更加个性化与多元化的手术方式，同时提供最舒适、持久和清晰的视觉质量。

## 科技助力健康 胶囊内镜“落户”济民肿瘤医院

日前，安徽济民肿瘤医院引进国内先进的胶囊内镜(胃肠镜)仪器。据称，受检查使用该仪器，不插管、不麻醉：基本无痛无创，随水吞服一颗胶囊，躺15分钟，舒适化完成胃肠检查；智能高清图像采集：智能胶囊电子眼，360度无死角拍摄胃肠内图像，并及时将图像信息无线传输到体外图像记录仪，为医师诊断提供依据；精准遥控突破盲区：胶囊内镜突破插管检查的小肠盲区，随胃肠蠕动对任何部位都能清晰检查，提高诊断率；安全卫生放心：胶囊内镜机器人表面无菌，为医用高分子材料，可安全排出体外，对人体无副作用。